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СУТНІСТЬ ОРГАНІЗАЦІЙНОЇ АДАПТИВНОСТІ В СИСТЕМІ 

СУЧАСНОГО МЕНЕДЖМЕНТУ 

 

У сучасних умовах нестабільного зовнішнього середовища, що 

характеризується технологічними змінами, геополітичними викликами та 

соціально-економічною турбулентністю, здатність організації швидко 

адаптуватися є ключовим фактором її виживання та розвитку. Адаптивність 

розглядається як системна властивість, що забезпечує гнучкість, стійкість і 

ефективність організації, а також можливість формувати конкурентні переваги 

у довгостроковій перспективі. 

Ефективне управління адаптивністю передбачає інтеграцію механізмів 

прогнозування змін, швидкого реагування та постійного вдосконалення 

внутрішніх процесів. Адаптивна організація здатна мінімізувати негативний 

вплив зовнішніх факторів і перетворювати зміни на можливості для розвитку. 

Дослідники української школи менеджменту, такі як Д. Калінін, Н. 

Олійник та О. Головін, підкреслюють, що адаптивність включає гнучке 

реагування на зміни, системність управління, цифровізацію та узгодження 

управлінських   функцій   для  забезпечення  економічної  стійкості  [1, с. 659]. 

Наукове бачення П. Смородька суттєво доповнює сучасне розуміння ролі 

адаптивності у забезпеченні економічної стійкості. Автор слушно зазначає, що 

вона «виявляється у здатності підтримувати функціональну цілісність і 

фінансову стабільність в умовах турбулентності», що, у свою чергу, 

ґрунтується на таких характеристиках, як стратегічна гнучкість, інноваційна 

спроможність, рівень діджиталізації, ефективність управління змінами та 

швидкість прийняття рішень [2, с. 162]. 

Сучасні наукові підходи до розуміння адаптивності підприємства значно 

розширюють традиційні уявлення про її сутність. У межах таких концепцій, як 

resilience theory, adaptive management та dynamic capabilities approach, 

адаптивність розглядається як здатність соціально-економічної системи не 

лише зберігати функціональність під впливом стрес-факторів, а й 

трансформуватися для досягнення нової рівноваги. У цьому контексті 

підприємство виступає як динамічна система, що здатна не просто протистояти 

змінам, а й використовувати їх як рушійну силу власного оновлення та 

розвитку. 

Як зазначає Ю. Заїка, адаптивність у сучасних умовах слід розглядати «як 

основу антикризової стратегії підприємств в умовах зовнішніх шоків», що 

передбачає розроблення гнучких стратегічних планів та систем ризик-

менеджменту [2 с. 160]. Такий підхід акцентує на тому, що адаптивність є не 

лише управлінським принципом, а й механізмом підтримання стабільності 

організації через підготовку до потенційних загроз і сценарне прогнозування. У 
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свою чергу, Л. Шовкун-Заблоцька зі співавторами розглядає адаптивність як 

елемент інноваційної культури підприємства, що забезпечує його стійкість та 

ефективність у періоди воєнної турбулентності й ринкових трансформацій. 

Науковці підкреслюють, що саме інноваційна складова адаптивності дозволяє 

організаціям не лише зберігати результативність діяльності, але й створювати 

нові конкурентні переваги за рахунок відкритості до змін, навчання та 

цифровізації бізнес-процесів [2, с. 160; 3]. 

Сучасні адаптивні моделі управління, зокрема модель В. Чижа та Є. 

Камишного передбачають комплексний підхід, що охоплює фінансовий 

контроль, інформаційний моніторинг, управління персоналом та маркетингово-

виробничі операції, реалізовані циклічним принципом «аналіз → планування → 

впровадження → контроль і оцінка» [1, с. 661]. 

Українські науковці активно розвивають теоретико-методичні основи 

адаптивного управління. Г. Єльнікова визначає його як динамічну форму 

реалізації управлінських функцій, спрямовану на зміну структури та механізмів 

дій відповідно до викликів середовища [4]. С. Пілецька та Т. Коритько 

розглядають адаптивне управління як систему взаємопов’язаних дій для 

підтримки конкурентоспроможності [5]. В. Халіна та Ю. Колбасинський 

підкреслюють роль адаптивного управління у відновленні функціонування 

підприємства після зовнішніх впливів [6], а О. Тімінський пропонує концепцію 

біадаптивного управління, що поєднує адаптацію операційної та проєктної 

складових [7]. О. Полінкевич, О. Богоявленський та А. Местоян наголошують 

на структурованості механізму, системності, соціальній відповідальності та 

балансі інтересів зацікавлених сторін [8; 9]. 

У сучасних умовах воєнного часу особливе значення набуває адаптивність 

бізнесу. В. Алькема та В. Кінарьов розглядають її як безпековий підхід для 

малих підприємств із постійним навчанням та гнучким реагуванням на виклики 

[10]. О. Чернишов акцентує на економічній безпеці, що передбачає 

організаційні, правові та превентивні заходи [11]. М. Артемчук відзначає 

критичну важливість адаптації бізнесу до кризових умов, включаючи 

цифровізацію, автоматизацію, розвиток антикризових команд та системи ризик-

менеджменту [12; 35]. 

Отже, адаптивність організації визначається як комплексна, динамічна 

характеристика, що забезпечує стабільність функціонування, стратегічну 

гнучкість та здатність до саморозвитку. Формування адаптивності включає: 

• трансформацію управлінських структур та децентралізацію прийняття 

рішень; 

• інтеграцію цифрових технологій та інновацій; 

• розвиток антикризових команд і системи ризик-менеджменту; 

• використання змін як ресурсів для стратегічного оновлення. 

Комплексне застосування зазначених підходів дозволяє підприємствам 

своєчасно реагувати на зміни, мінімізувати наслідки невизначеності та 

забезпечувати довгострокову стійкість і конкурентоспроможність. 
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РОЛЬ УПРАВЛІНСЬКИХ МЕХАНІЗМІВ У ЗАХИСТІ 

ІНТЕЛЕКТУАЛЬНОЇ ВЛАСНОСТІ 

 

У сучасному глобалізованому та інноваційно насиченому контексті 

інтелектуальна власність перестає бути суто технічно-правовим поняттям та 

трансформується у стратегічний ресурс, здатний через ефективне управління 

приносити суттєву конкурентну та репутаційну перевагу організаціям. Це 

особливо вагомо для України, яка сьогодні перебуває на етапі 

постконфліктного відновлення: ІВ стає не просто об’єктом охорони, а 

інструментом стабілізації бізнесу, залучення інвестицій та стимулювання 

технологічного розвитку. 
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